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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Доцільність та наукове значення дослідження з 

проблеми організаційно-педагогічних умов діяльності спеціальних музичних 

закладів, композиторів і громадських діячів XVIII століття полягає в тому, 

що в сучасних умовах модернізації змісту, форм і методів музичної освіти 

досить актуальним є питання необхідності застосування у практичній 

діяльності закладів освіти культурно-мистецького спрямування музично-

педагогічного досвіду попередніх століть. Його осмислення та творче 

використання значною мірою дозволить збагатити цінними науковими 

фактологічними матеріалами новітню історію розвитку вітчизняної музичної 

освіти та сучасну музично-педагогічну думку. 

На XVIII століття припадає значне піднесення і розквіт освіти, науки та 

інших галузей вітчизняної культури, у тому числі й музичної. Шлях розвитку 

музичної освіти в Україні у XVIII столітті – це реформа церковного співу, 

нотопису, розвиток партесного та духовного і світського класичних 

концертів, канту, сольної пісні з інструментальним супроводом, музики 

«Вертепу». Це подальший розквіт музичних традицій братських шкіл, 

музичних цехів, колегіумів, Києво-Могилянської академії.  

Початок XVIII століття ознаменувався відкриттям першого вищого 

навчального закладу на теренах української держави. У 1701 році Київський 

колегіум указом Петра І реформовано в «Академію наук вольних», яка стала 

центром науки і культури не тільки південно-східного краю Російської 

імперії, а й усіх східнослов’янських народів. Її випускниками були видатні 

вчені й письменники, діячі освіти й культури, музиканти-педагоги, співаки й 

композитори – Л. Баранович, І. Галятовський, Г. Сковорода, Ф. Прокопович, 

В. Зубовський, І. Білявський, Т. Білоградський, Г. Білоградський, 

П. Турчанинов, І. Окунів, А. Рачинський, Г. Рачинський, М. Березовський, 

А. Ведель та ін. 

Надзвичайно важливе значення в українській музичній культурі 
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XVIII століття, зокрема у становленні й розвитку професійної музичної 

освіти, відіграла створена з ініціативи гетьмана Д. Апостола Глухівська 

школа співу і музики, вихованці якої – Г. Марцинкевич та Є. Білоградська – 

були оперними співаками Петербурзького Придворного хору; 

М. Полторацький понад 30 років очолював Петербурзьку Придворну 

імператорську співацьку капелу; М. Березовський і Д. Бортнянський стали у 

подальшому всесвітньовідомими композиторами. 

Питання устрою та функціонування, становлення й розвитку Києво-

Могилянської академії як вищого навчального закладу європейського рівня 

розглядали дослідники В. Аскоченський, Д. Вишневський, С. Голубєв, 

Є. Горбенко, П. Козицький, М. Мухін, М. Петров, В. Серебренников, 

Ф. Титов, З. Хижняк та ін. 

Внесок державних діячів, митців та композиторів XVIII століття у 

розвиток вітчизняної аматорської та професійної музичної освіти 

схарактеризовано у працях українських та зарубіжних дослідників, а саме: 

О. Васюти, А. Васильчикова, П. Козицького, О. Кошиця, Р. Лякіної, 

С. Людкевича, О. Оглоблина, В. Петрушевського, М. Рицаревої, Я. Штеліна, 

М. Юрченка та ін. 

Музично-естетичне виховання в українській педагогіці кінця XVII – 

XVIII століть розглянуто в історико-педагогічних працях С. Матвієнко, 

О. Михайличенка, А. Омельченко, В. Черкасова, а також у працях учених-

мистецтвознавців – В. Іванова, Л. Корній та О. Шреєр-Ткаченко. 

У зв’язку з вищезазначеним, постає гостра потреба ширше висвітлити 

діяльність спеціальних музичних закладів, композиторів і громадських діячів 

XVIII століття історичний аспект, узагальнити набутий у цій галузі науково-

методичний та практичний досвід. 

Отже, недостатня розробленість зазначеної проблеми, її актуальність та 

необхідність вивчення й зумовили вибір теми  дослідження –

 «Організаційно-педагогічні умови діяльності спеціальних музичних 

закладів, композиторів і державних діячів XVIII століття». 
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Мета дослідження – виявити та розкрити зміст, форми і методи 

діяльності спеціальних музичних закладів, композиторів та громадських 

діячів XVIII століття. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

1. Висвітлити процес становлення й розвитку вітчизняних музично-

педагогічних та спеціальних музичних закладів в у XVIII столітті. 

2. З’ясувати внесок українських композиторів у розвиток музичної 

освіти в Україні у досліджуваний період. 

3. Довести роль державних діячів у розвитку музичної освіти в 

Україні у XVIII столітті.  

Об’єкт дослідження –  культурно-освітні процеси в Україні як фактор 

розвитку музичної освіти у досліджуваний період. 

Предмет дослідження – зміст, форми і методи музичної освіти в 

Україні у досліджуваний період. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети та розв’язання 

визначених завдань у ході дослідження використано комплекс 

взаємопов’язаних методів, зокрема: історико-структурний, музично-

історичний, описово-аналітичний, персоналістично-біографічний, історико-

педагогічний, системно-структурний, проблемно-цільовий, порівняльний  

джерелознавчий  тощо. 

Джерельна база дослідження. У процесі дослідження проаналізовано 

історико-педагогічні праці: 

монографії – «Навчання церковного співу в Україні у IX–XVII ст.» 

В. Іванова, «Музично-естетичне виховання дітей та молоді в Україні» 

О. Михайличенка, «Становлення і розвиток музично-педагогічної освіти в 

Україні (1962–1991 рр.)» В. Черкасова, «Стильова динаміка української 

духовної музики XVII–XVIII століть (за матеріалами рукописних колекцій)» 

О. Шуміліної; 

дисертаційні дослідження – «Музична освіта студентів Києво-

Могилянської академії у XVII та першій половині XVIII ст.» О. Кравчук, 
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«Розвиток теорії та практики виховуючого навчання в історії вітчизняної 

педагогічної думки (IX–XIX ст.)» С. Золотухіної, «Розвиток теорії і практики 

виховання дітей на засадах православної моралі в історії педагогіки України» 

Т. Тхоржевської, «Перехідні процеси в українській партесній музиці 

середини XVIII століття (за матеріалами київської колекції рукописних 

пам’яток)» О. Шуміліної; 

довідково-бібліографічну літературу з проблеми дослідження. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

систематизовані та узагальнені положення, фактологічний матеріал, 

джерельна база можуть бути використані в ході розв’язання наукових і 

практичних завдань в умовах реформування сучасної освітньої системи 

України, стати основою для подальших наукових розвідок з історії музичної 

освіти, при написанні підручників та навчальних посібників з історії 

педагогіки, української народної музичної творчості та української музичної 

літератури, узагальнюючих праць, присвячених історії музичної освіти в 

Україні. 

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків та списку використаних джерел.  
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